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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ausschusses für
Soziales und Sport
_________________________________________________________

Anwesend:

Mitglieder

vom Magistrat

Schriftführer/in

von der Verwaltung

Entschuldigt:

Tagesordnung:

Sitzungsdatum: Dienstag, den 02.05.2023
Beginn: 17:00 Uhr
Ende 18:25 Uhr
Ort, Raum: Stadthalle, Konferenzraum 2, Wittastraße 5, 36251

Bad Hersfeld

Herr Jonas Seitz
Herr Uwe Seitz
Frau Michaela Birnbaum
Frau Heike Busse
Herr Björn Diegel
Herr Eckhard Hild
Herr Timo Kirsch
Frau Anna Kleine
Herr Johannes Vierheller

Frau Anke Hofmann
Frau Ayse Gül Tas-Dogan
Herr Marc Eidam
Herr Hans Georg Vierheller

Frau Elke Mausehund

Herr Markus Heide stellv. Fachbereichsleitung
Stadtmarketing

Frau Jutta Hendler Fachbereichsleitung Generationen

Frau Franziska Rothenaicher Fachbereich Stadtmarketing
Herr Noah Seitz Fachbereich Stadtmarketing
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Der Ausschussvorsitzende begrüßt alle Anwesenden und stellt die
Beschlussfähigkeit fest, gegen die Tagesordnung gibt es keine Einwände.

Ausschussvorsitzender Seitz begrüßt Frau Clara Frohbeck, die sich via
Videokonferenz aus Berlin zugeschaltet hat. Auf Vorschlag von Frau Kleine, soll sich
der Verein zum Thema „Kinderfreundliche Kommune“ vorstellen, der sich in 2012
gegründet hat. Siehe auch: www.kinderfreundliche-kommunen.de und beigefügte
Anlage. Ziel der Förderung ist die Umsetzung der Kinderrechte, die sich an der UN-
Kinderrechtskonvention orientiert. Das Siegel wird zusammen mit dem
Kinderhilfswerk Unicef und dem Kinderschutzbund vergeben. Als Voraussetzung ist
ein Beschluss des Stadtparlaments nötig. Danach soll eine Bestandsaufnahme der
Lebensbedingungen von Kindern und Jugendlichen erfolgen. Aus den Ergebnissen
der Befragung von jungen Menschen wird dann festgelegt, wie die Maßnahmen
umgesetzt werden können. Eine Diskussion schließt sich hinsichtlich der
Durchführung und Notwendigkeit an. Bürgermeisterin Hofmann weist auf die hohen
Kosten hin, die zurzeit nicht im Haushaltsplan verankert sind. Der Bedarf für die
Beratungsleistung soll ermittelt werden, ein entsprechender Antrag kann dann
eingestellt werden. Frau Birnbaum schlägt vor, einen Kindertag in den Kitas zu
organisieren. Frau Kleine regt daraufhin an, eine Frageaktion in den Schulen
durchzuführen. Frau Hendler merkt hierzu an, dass bereits in 2018 über das
Jugendprojekt „Open Space“ eine Befragung von Jugendlichen erfolgt sei. Die
Veranstaltung fand in der Schildehalle in Kooperation mit der Geistalschule statt. Des
Weiteren berichtet sie von dem Projekt „Wir für unser Quartier 2022“. Hierzu wurden
10.000,00 € vom Ministerium für Jugendbeteiligung bereitgestellt. Frau Hendler
schlägt vor, dass der Fachbereich Generationen Kontakt zum Kinderschutzbund
aufnehmen wird. Sie schließt sich den Bedenken hinsichtlich des Arbeitsaufwandes
an. Die Ausschussmitglieder sind sich einig, dass das Thema Kinderfreundlichkeit
und Beteiligung auch ohne „Siegel“ weiterentwickelt werden soll. Ferner berichtet
Frau Hendler, dass ein weiteres Beteiligungsprojekt mit dem Fachbereich
Stadtmarketing „Tanz durch den Sommer“ geplant sei. Dabei sollen Vereine,

1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Tagesordnung
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3. Mitteilungen aus dem FB Kultur/Stadtmarketing/Tourismus

4. Verschiedenes
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Tanzschulen, Schulen, Kitas, Senioren eingebunden werden. Ein entsprechender
Zuschussantrag mit einem Fördervolumen von 15.000,00 € wurde gestellt, eine
Zusage der Förderung steht noch aus.

Zu Top 3 bittet Ausschussvorsitzender Seitz um Mitteilung aus dem Fachbereich
Kultur, Stadtmarketing, Tourismus. Frau Bürgermeisterin Hofmann betont, dass Herr
Noah Seitz seit März 2023 mit einer halbe Stelle als Sport- Koordinator im
Fachbereich arbeitet. Sie lobt die Besetzung als „gute Wahl“, weil er im Sportbereich
gut vernetzt sei. Herr Noah Seitz stellt erste Ergebnisse seiner Arbeit vor. Die
bereitgestellten Mittel von 120.000,00 € wurden fast vollständig an die 46 Vereine
nach dem beschlossenen Punktesystem ausgezahlt. Ein Zuwachs von 88
Jugendlichen sei dabei zu verzeichnen. Außerdem berichtet Herr Seitz von dem
Projekt Stadtradeln und fordert alle Teilnehmer zur Teilnahme auf. Aus dem Bereich
Stadtmarketing berichtet Frau Rothenaicher dass verschiedene Gesprächstermine in
den nächsten Wochen geplant seien. Die Zertifizierung der Premiumwege sei
geplant, die Beschilderung Fuldaradweg, Lademöglichkeiten für E- Bikes wurden
fertig gestellt. Weiterhin merkt Frau Rothenaicher an, dass der Haukuppenweg
aufgrund Holzabfuhr stark beschädigt sei, es sollen die Mängel in Augenschein
genommen werden.

Anna Kleine erkundigt sich nach dem Sachstand ausgeschriebene Stelle
Streetworker für den Schilde Park. Bürgermeisterin Hofmann antwortet, dass am 15.
Mai 2023 Bewerbungsschluss sei, bislang gab es noch keine Bewerbungen. Da
keine weiteren Wortmeldungen zu verzeichnen sind, schließt Ausschussvorsitzender
Seitz die Sitzung.
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gez. Jonas Seitz gez. Elke Mausehund
Vorsitzender Protokollführer/in


